AIKTYA ENMIKOINQNIQN
EpyaoTtnpiaki Aoknon 6
ApopoAdynon Alavuopatog ATTOOTACEWYV

Ye avt] TV doknon Bo peietnBel m emidoon TOL TPOTOKOAAOVL OPOUOAOYNONG O1OVDOUOTOS
amoataoewv (distance vector, DV). H Aettovpyia Tov Tp@TOKOALOL 0VTOD TEPTYPAPETAL AVOAVTIKG GTO
5° ke@dAawo Tov Pipriov Tov pabfuoToC.

H doxknom mepirapfdaver 600 pépn. Xto mpoto pépog Ba dnpovpynbet éva diktvo pe ovvlet
tomoAoyior pe v omoia Ba emaAnBevbel m Aertovpyio Tov TpwTOKOAAOL dpopordynong DV. Xto
0guTEPO HEPOG Ba deryBetl OTL Yo TOTOAOYIEG CLYKEKPLUEVNG LOPPNG TO TP TOKOALO DV amotvuyydver.

1. Enrainlsvoon mpwtoxdiiov DV,

Apyucd dSnpovpyodpe To diktvo Tov Xy. 1, 6mov 0 apfudg mdve o KaOe (gHén eivor 10 KOGTOG TNG.
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Yympoa 1: Torohoyia Tp®@TOL HéPOLS TGS AOKNONG

O 1pOémMOC pe tOV Omoio Ompovpyeitar oty M Tomoloyio cag eivar MON yvootdg, pe Paon Tig
nmponyovpeves acknoels. O kopPog C otédvel kivnon CBR méve and UDP mpog tov k6pPo A kat o
xopPog F otov D.

O K®Jd1KaG Yo TNV EKTEAEST 0L TOV TOL Gevapiov Ppioketal oto [Tapdpua A.

1.1 Epwtijoeig
e [loteg dradpopég akoAovhovv To TaKETO Yol TIG OVO HETAOOCELS;

e No ekteAESETE PE TO YEPL TOV OAYOPIOUO O10VOGLOTOS OTOGTAGE®MY Ko Vo ETaAnBevoete TV
opOn Aettovpyia ToV TPOTOKOALOVL.

e Tnv ypovikn otiyun lsec m ypouun D-E 1iBeton extog Aertovpyioc. Iloteg dadpopég
aKolovBovv Tdpa To TOKETO Yoo TG 000 avetépm mepmtooelg; Efvar ot cuvtopdtepeg
SrbEcES SLOPOUEG;

e YNV apykn tomoAoyia, to k6otog g ypappng D-E yiveton 3. Tloteg eivar oty mepintwon
0TI Ot O10OPOUES YL TIG dVO HETAOOCELS;



2. Anrotvyia tpwtoxdiiov Distance Vector

%10 Mbps@

10 Mbps10 Mbps

Anuovpynote v TomoAoyia Tov Xy. 2.

10 Mbps

X

Xympa 2: Tomolroyia 2

To k6pupog C amootélder kiviion CBR puBuov 960kbps wpoc tov kdpupo A, evd o képpog D amoctéddet
kivnon CBR pvBuov 960kbps npog tov kéufo B.
Tn xpovikn otrypn t=1sec, n ypapun B — A tiBeton extdg Aertovpyiag.

O x®dwag yo v ektéreon avtod Tov cevopiov Ppioketor oto [Mapaptmua B.

2.1 Epwtioeg

T ovpPaivey; oo dtadpopnr akorovBovv Ta Takéta mov otéhvet o C;

E&nynote avt ) cupmepipopd.

e No ddocete To oynuato Tov xgraph mov degiyvouv Tov pvbud GdeiEng dedopévav oTovg
TPOOPIGLLOVS TOVG.

Emnmpealetor n pon makétwv and tov kOppfo D mpog otov B Adym g actoyiag g (evéng B —
A;

e No mpoteivete kdmolo AHoMN Yol TV OVTILETOTICT] AVTHG TNG CLUTEPLPOPAG.



3. Hapoptnuazo

Hapaptnua A- Kooikag yia Tyv apocouoimcy Tov tpdTov HEPOVS

### Arxeio prosomopoiosis gia meleth epidosis prostokollou

### dromologisis Distance Vector (DV). To senario apoteleitai
### apo 6 komvous syndedemenous me zeykseis diaforerikou varous,
### stin topologia tou parakato Sxhmatos.

#H#

#H# B--3--C Gia tin prosomoiosi o komvos A onomazetai
### 2/ /1\5 node 0, o B->1, o C->2, o D->3, o E->4 kai
#H# /| /1A o F->5

### A 2 3 1 F

#4# N/ |/ O kombos C stelnei CBR kinisi ston A, kai o
#H# N/ | /2 F stelnei CBR kinisi ston D.

#H# D--1--E

#H#

### Gia tin ektelesi tou arxeio pliktrologoume

#H# ns ask7a.tcla

#H#

### Ta apotelesmata vriskontai sta arxeia out.nam (Animation)
### kai out.tr (Trace File). Episis ta arxeia outl.tr kai out2.tr
### perilamvanoun grafikes parastaseis tis kinisis (xgraph).

### FileName: ask7a.tcl
### Author: D. J. Vergados

# Dimiourgia antikeimenou prosomoioti
set ns [new Simulator]

# Dimiourgia Animation
set nf [open out.nam w]
Sns namtrace-all S$nf

# Dimiourgia Trace File
set trf [open out.tr w]
Sns trace-all S$trf

# Entoles termatismou
proc finish {} {
global ns nf f1 £f2 trf
Sns flush-trace
close $nf
close S$f1
close $f2
close S$trf
exit O

}

# Kathorismos protokollou dromolofisis
Sns rtproto DV

# Dimiourgia Komvon Diktyou
for {set 1 0} {$1 < 6} {incr 1} {
set n($1) [$ns node]

}

# Dimourgia zeykseon kai kathorismos costous

Sns duplex-link $n(0) $n(l) 1Mb 20ms DropTail
Sns cost $n(0) Sn(l) 2

Sns cost $n(l) $n(0) 2

Sns duplex-1link $n(0) $n(3) 1Mb 10ms DropTail
Sns cost $n(0) S$Sn(3) 1

Sns cost $n(3) S$n(0) 1



Sns duplex-1link $n(l) $n(2) 1Mb 30ms DropTail
S$ns cost $n(l) $n(2) 3
Sns cost $n(2) $n(l) 3
Sns duplex-link $n(l) $n(3) 1Mb 20ms DropTail
Sns cost $n(l) S$Sn(3) 2
Sns cost $n(3) Sn(l) 2
Sns duplex-1link $n(2) $n(3) 1Mb 30ms DropTail
Sns cost $n(2) $n(3) 3
Sns cost $n(3) S$n(2) 3
Sns duplex-link $n(2) $n(4) 1Mb 10ms DropTail
Sns cost $n(2) Sn(4) 1
Sns cost $n(4) $n(2) 1
Sns duplex-link $n(2) $n(5) 1Mb 50ms DropTail
Sns cost $n(2) S$n(5) 5
Sns cost $n(5) $n(2) 5
Sns duplex-1link $n(3) $n(4) 1Mb 10ms DropTail
Sns cost $n(3) $n(4) 1
Sns cost $n(4) S$Sn(3) 1
Sns duplex-link $n(4) $n(5) 1Mb 20ms DropTail
$ns cost $n(4) $n(5) 2
Sns cost $n(5) S$Sn(4) 2

#21pdpoa Metapopdc, xbéuBog 2: unyn, xoé6uRog 03: mpooplopdc
set udpl [new Agent/UDP]

$Sns attach-agent $n(2) Sudpl

$udpl set fid 1

Sns color 1 red

set sinkl [new Agent/LossMonitor]

Sns attach-agent $n(0) $sinkl

#Itpopa Metapopdc, xoé6uPocg 5: nnyn, xkd6uPog 3: mpooploudc
set udp2 [new Agent/UDP]

Sns attach-agent $n(5) S$udp2

$udp2 set fid 2

$ns color 2 blue

set sink2 [new Agent/LossMonitor]

Sns attach-agent $n(3) $sink2

#X0vdeon 1OV OINYOV KAL TV IPOOP LOPOV
$ns connect S$udpl $sinkl
Sns connect $Sudp2 $sink2

#ITpdna gpapuoyng

set cbrl [new Application/Traffic/CBR]
Scbrl attach-agent $udpl

set cbr2 [new Application/Traffic/CBR]
Scbr2 attach-agent $udp?2

# Didikasia Katagrafis kinisis
proc record {} {
global sinkl sink2 f1 f2
set ns [Simulator instance]
#OpLopdc tnc dpag mou n dLadilkaclia Ba EoavarAnde i
set time 0.1
#Katoypaepr tov bytes
set bwl [$sinkl set bytes ]
set bw2 [$sink2 set bytes ]

#AAYN TnC TPéXOoUcHC OPAG
set now [$ns now]

#YmoloyLlopdc tou bandwidth kol kKotaypoen aqutoU OTO apxelo
puts $f1 "S$now [expr ((Sbwl/Stime)*8)/1000000]1"



puts $f2 "S$now [expr (($bw2/S$time)*8)/1000000]"

#Kavel tnv petapAnthy bytes 0
$sinkl set bytes 0
$sink2 set bytes 0

#fEmovonpoypappat Lopdg Tng dLtad koo log
Sns at [expr S$now+$Stime] "record"

}

# Anoigma arkeion xgraph
set f1 [open outl.tr w]
set f2 [open out2.tr w]

#O0pLopdc yveyovdtwv
Sns at 0.0 "record"

Sns at 0.3 "S$cbrl start"
Sns at 0.5 "S$cbr2 start"
Sns at 2.5 "Scbrl stop"
Sns at 2.5 "Scbr2 stop"
Sns at 3 "finish"

# Ektelesi tis prosomoiosis
Sns run

Hapaptnua B — Kooikag yia Ty Tpoocopuoiawen tov Oe0TEPOD HEPOVS

### Arxeio prosomopoiosis gia meleth epidosis prostokollou
### dromologisis Distance Vector (DV). To senario apoteleitai
### apo 4 komvous syndedemenous stin topologia tou parakato
### Sxhmatos.

#H# 10Mbps

#H# C—————— D Gia tin prosomoiosi o komvos A onomazetai
#H# \ / node 0, o B->1, o C->2, kai o D->3.

### 10Mbps 10Mbps

#H# \ 7/

#H# B

#H# / O kombos C stelnei CBR kinisi ston A, kai o
#H4 /10Mbps D stelnei CBR kinisi ston B.

#H# A

### Gia tin ektelesi tou arxeio pliktrologoume

#H# ns ask7b.tcl

#H#

### Ta apotelesmata vriskontai sta arxeia out.nam (Animation)
### kai out.tr (Trace File). Episis ta arxeia outl.tr kai out2.tr
### perilamvanoun grafikes parastaseis tis kinisis (xgraph).

### FileName: ask7b.tcl
### Author: D. J. Vergados

# Dimiourgia antikeimenou prosomoioti
set ns [new Simulator]

# Dimiourgia Animation
set nf [open out.nam w]
Sns namtrace-all $nf

# Dimiourgia Trace File
set trf [open out.tr w]
Sns trace-all S$trf

# Entoles termatismou
proc finish {} {



}

global ns nf f1 £f2 trf
Sns flush-trace

close $nf

close S$f1

close $f2

close S$trf

exit O

# Kathorismos protokollou dromolofisis

Sns

rtproto DV

# Dimiourgia Komvon Diktyou

for

}

{set 1 0} {$1i < 4} {incr
set n($1) [$ns node]

# Dimourgia zeykseon

i} |

Sns duplex-link $n(0) $n(l) 1Mb 10ms DropTail
Sns duplex-link $n(l) $n(2) 1Mb 10ms DropTail
Sns duplex-link $n(l) $n(3) 1Mb 10ms DropTail
$ns duplex-1link $n(2) $n(3) 1Mb 10ms DropTail

# Emfanisi ouras anamonnis sto nam

Sns duplex-link-op $n(2) $n(l) queuePos 0.

#Stpopa Metapopdc, xbé6uPog 2: nnvyn, ko6éufog
set udpl [new Agent/UDP]

Sns attach-agent $n(2) S$Sudpl

$udpl set fid 1

$Sns color 1 red

set sinkl [new Agent/LossMonitor]

Sns attach-agent $n(0) $sinkl

#21pdpa Metapopdc, xbéuRog 3: unyn, xoéuRog 1:

set udp2 [new Agent/UDP]

$ns attach-agent $n(3) Sudp?2
Sudp2 set fid 2

Sns color 2 blue

set sink2 [new Agent/LossMonitor]
$Sns attach-agent $n(l) $sink2

#20vdegon TV ONYOV KAL TWV IPOOP LOUQV
Sns connect $udpl $sinkl
Sns connect $udp2 $sink2

#ITpdua £Qapuoyng

set cbrl [new Application/Traffic/CBR]
Scbrl attach-agent $udpl

Scbrl set packetSize 600

Scbrl set interval 0.005

set cbr2 [new Application/Traffic/CBR]
Scbr2 attach-agent S$udp2

Scbr2 set packetSize 600

Scbr2 set interval 0.005

# Didikasia Katagrafis kinisis
proc record {} {
global sinkl sink2 f1 £2
set ns [Simulator instance]

5

0:

npoop Lopda

npoop Lopdg

#OpLopdc tnc dpag mou n dlLadlkaclia Bo EovaxrAnde i

set time 0.1
#Kataypoaey Twv bytes



set bwl [$sinkl set bytes ]

set bw2 [$sink2 set bytes ]

#ANUN Tng TEéXOoUoHC HPAC

set now [$ns now]

#Ymoloylopdc tou bandwidth kol kotaypoen aqutoU OTO apxelo
puts $f1 "S$now [expr ((Sbwl/Stime)*8)/1000000]1"
puts $£2 "S$now [expr ((Sbw2/$time)*8)/1000000]1"
#K&vel tnv petapAnthy bytes 0

$sinkl set bytes 0

$sink2 set bytes 0

#Enovompoypoppot Lopdg Tng ditad koo o

Sns at [expr $now+$Stime] "record"

}

# Anoigma arkeion xgraph
set f1 [open outl.tr w]
set f£2 [open out2.tr w]

#O0pLopdc yveyovdtwv

Sns at 0.0 "record"

Sns at 0.3 "S$cbrl start"
Sns at 0.3 "S$cbr2 start"
Sns at 2.9 "Scbrl stop"
Sns at 2.9 "Scbr2 stop"
Sns at 3 "finish"

# Astoxia Zeyksis 0-1
Sns rtmodel-at 1.0 down $n(0) $n(l)

# Epanafora Zeyksis 0-1
$Sns rtmodel-at 2.0 up $n(0) $n (1)

# Ektelesi tis prosomoiosis
Sns run



